

ПОСОБИЕ ПО ЛИЧНОМУ БЛАГОВЕСТИЮ



Кишинев 2019

Тема IV. НЕМЕДЛЕННОЕ ДУШЕПО- ПЕЧЕНИЕ.

1. БИБЛИЯ
2. МОЛИТВА
3. БОГОСЛУЖЕНИЕ
4. ОБЩЕНИЕ
5. СВИДЕТЕЛЬСТВО

ТЕМА V: ПЛАН ЛИЧНОГО БЛАГО- ВЕСТИЯ.

1. Вспомните обет доброй совести, данный Богу.
2. Проверь себя! Что ты видишь?
3. Молитесь, просите Бога помочь вам и направить туда, где вы сможете засвидетельствовать о Христе
4. На основании того, что Бог положит вам на сердце:

— Составьте список людей, которым вы хотите рассказать о Христе.

— Составьте очередьность посещений или приглашений.

Все спланируйте, а затем идите.

...кто вникнет в закон совершенный, закон свободы, и пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым, но исполнителем дела, блажен будет в своем действии. Иак. 1:25.

ПЯТЬ ЗАКОНОВ УБЕЖДЕНИЯ

Вступление

Карета скорой медицинской помощи мчится по дороге. Все другие автомобили городских служб, как бы не были они важны, должны посторониться. Чья-то жизнь в опасности! И порой даже самый деловой человек готов изменить свои планы, если его участие сохранит или продлит чью-то жизнь. Уголовный кодекс предусматривает ответственность граждан за уклонение от помощи пострадавшим, когда это могло стоить кому-то жизни.

Но в духовных реалиях сегодня иначе: 97% верующих Америки умрут, не сказав никому, никогда о своей вере в Бога. Такую печальную статистику опубликовал Рей Комфарт, пастор церкви города Лос-Анжелеса, в своей книге «Утерянный ключ к благовестию». Этот анализ был проведён среди христиан Запада, но я не думаю, что будет большая разница в цифрах, если провести исследование среди христиан постсоветского пространства.

Существует много причин, которые сегодня являются препятствием для распространения слова о любви Божьей среди погибающих людей. Есть причины, которые христианин может исправить самостоятельно, а есть такие, в которых ему понадобится помочь со стороны. К первым относятся такие, как недостаток любви к Спасителю, неполная посвященность, суэта, неорганизованность и, особенно, какие-либо грехи. Ответственность же за другие причины прямо или косвенно ложится на служителей. В Послании к Ефесянам 4: 11—12, написано, что Господь поставил в Церкви работников, а именно пастырей и учителей «...к совершению святых на дело служения». В Новом Завете на греческом языке с подстрочным переводом (РБО, 2001 г.)

приведён другой вариант этого текста: «...Он поставил одних... благовестниками, других пастырями и учителями, к налаживанию святых в деле служения...».

Сегодня в наших рабочих календарях мы найдём даты курсов по обучению регентов, дирижёров струнных, смычковых, духовых оркестров, гитаристов, пианистов, бандуристов, детских хоров, фотографов, звукооператоров, руководителей детских групп и свадебных пиров. Также обучаются братья-проповедники, организовываются библейские школы, а процесс обучения благовестников составляет огромный дефицит. Кое-где робко пробуют проводить короткие семинары на эту тему.

В десятой главе Евангелия от Матфея описано о том, как Иисус Христос провёл со своими учениками полноценный семинар по благовестию. Прежде чем Он их послал на служение, Он сказал им куда идти, а куда не идти, что брать с собой, чего не брать, даже определил тему их проповеди (ст.7): «...проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное». Он получал, что говорить, входя в дома, как себя вести, когда не примут, как реагировать в случае предательства и измены братьев, научил как встречать гонения или даже арест.

Распространение благой вести совершается очень многими методами. Чаще всего мы слышим в отчётах об организованных формах евангелизации, таких как: палаточное благовестие, книгоноши, библиотеки, групповые поездки и т. п. Эти методы могут охватить лишь 10 — 20 % членов церкви, тогда как, в основном, христиане остаются не задействованными. Если провести опрос уверовавших, то статистика будет примерно такова — 5% христиан пришли в церковь благодаря публично-массовым мероприятиям, 10-15% понуждались в Боге по причине больших неудач в личной жизни или потери близких людей, разочарований, депрессий, проблем со здоровьем или финансами. А остальные 80 — 85 % членов церкви стали детьми Божьими благодаря личному участию душепечателей в их судьбах.

5. ВЕРА.

М. Лютер: «Спасительная вера — это упование не на свои добрые дела, а только на Иисуса Христа в вопросе спасения».

Спасительная вера включает в себя три элемента:

1. Знание (того, что сделал для нас Христос).
2. Принятие (я знаю мусульманство, но не принимаю его).
3. Упование (доверие).

Тема III. ПОКАЯНИЕ

(Побудить к принятию решения — пятый закон убеждения)

Первый шаг: Признать свою вину перед Богом, свою греховность и попросить у Бога прощение.

Второй шаг: Признать свою беспомощность перед грехом, принять Иисуса Христа как своего Спасителя.

Третий шаг: Это — признание Христа Господином своей жизни.

Деян. 5:36. «Твердо знай весь дом Израилев, что Бог соделал Иисуса Господином...»

Рим. 10:9 «Если будешь устами исповедовать Иисуса Господом, то спасешься».

Деян. 5:32 «...Дух Святой, которого дал Бог, повинующимся Ему».

Вы слышали, что сказано древним: «не убивай, кто же убьет, подлежит суду».

А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: «рака», подлежит синедриону; а кто скажет: «безумный», подлежит геенне огненной. Мф. 5:21—22;

Вы слышали, что сказано древним: «не прелюбодействуй».

А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем. Мф. 5:27—28.

3. БОГ ЛЮБЯЩИЙ И СВЯТОЙ.

Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь. / Ин. 4:8.

Бог есть любовь и не хочет наказывать нас. Причину Его любви следует искать не в нас, а в Нём.

— *Быт. 18:25. «Судья всей земли...» Бог справедлив и должен наказать грех.*

4. ХРИСТОС — СПАСИТЕЛЬ.

Это воплотившийся Бог. Он умер за грехи наши и купил нам место на небесах. А нам предлагает это в подарок.

Ин. 19:30. «Совершилось!» — Тетелестай (греч), «Уплачено!» — это коммерческий термин, который применяли купцы при завершении сделки.

Ис. 53:6. Бог возложил на Него грехи всех нас.

Последний метод оказывается самым эффективным, самым результативным и самым неуязвимым. Труднее всего остановить запретами или законами личное благовестие. Ведь этому методу не нужна организованность, он малоприметный и не требует специальных ресурсов (транспорта, музыкальных групп или финансов) но почему-то христиане испытывают большое смущение, когда им предстоит личная беседа с человеком, не знающим Бога. Это чувство знакомо не только новообращённым или слабым верующим, но, к сожалению, и опытным церковным работникам.

С большой ревностью молодёжь раздаёт приглашение в церковь, разносит христианские газеты, поёт в музыкальных группах или готовит обед, а согласиться на личную беседу далеко не каждый решится. В данном методическом пособии предлагаются некоторые советы, которые помогут тем, кто очень желает исполнить великое поручение нашего Спасителя. Цель нашего материала заключается не только в том, чтобы подсказать, как построить свой диалог с собеседником, но вдохновить читателя, чтобы благовестие стало образом жизни христианина, где духовные диалоги проходят естественно.

Чаще всего благовестие является организованным мероприятием. Последние слова Христа перед Его вознесением как раз и были тем великим поручением, которое Спаситель оставил Церкви в форме завещания, показав тем самым особенность этого служения.

Если вы желаете эффективно использовать данную информацию, тогда вам необходимо выучить наизусть всё, что будет выделено **жирным шрифтом**. Только таким образом вы сможете применить это в своём благовестии. Даже внимательного прочтения данного материала будет недостаточно, чтобы им полноценно воспользоваться.

Вся программа обучения будет построена на пяти законах убеждения.

Что это за законы? Кто их основал, сформулировал? Имеют ли они право именоваться законами? Не слишком ли это смелое заявление? Кто и когда ими пользовался и есть ли примеры эффективного действия этих правил? Давайте попробуем на эти трудные вопросы отыскать ответы.

Все законы природы созданы Творцом. Позже постепенно учёные постигали премудрость Создателя, называя законы своими именами. Возьмём, к примеру, закон Архимеда: на тело, погруженное в жидкость или газ, действует выталкивающая или подъёмная сила, равная весу объёма жидкости или газа, вытесненного частью тела, погружённой в жидкость или газ. Закон открыт Архимедом в III веке до нашей эры. То есть, к примеру, если в воду, плотность которой составляет 1, погрузить камень, плотность которого больше 1, то он потонет. Если же опустить бруск из дерева, плотность которого меньше 1, то он останется плавать на поверхности. Правда в том, что камни и до Архимеда тонули, а деревяшки плавали. Всё что сделал этот великий учёный — это обнаружил этот закон. Он его не создал, а только открыл и назвал.

Ещё один закон рассмотрим — закон всемирного тяготения: сила, с которой два тела притягиваются друг к другу, называется гравитационной силой. Величина этой силы определяется законом всемирного тяготения, сформулированным Ньютона. Нас совершенно не удивляет тот факт, что яблоко, оторвавшись от дерева, не улетало в космос до открытия Ньютоном этого закона. Гравитационная сила была и до этого великого открытия. Ученый только обнаружил этот закон. Мы сможем рассмотреть сотни законов природы и убедимся, что ни один из них не создали люди. «Един Законодатель...» (Иак. 4, 12).

Бог сотворил не только небо и землю, море и сушу, небесные светила и траву полевую. Он образовал всех зверей, птиц, рыб, насекомых и человека. Автор и Творец души человека тоже Бог. Поэтому законы тела и души человека создал Бог. Далеко

4. ЛИЧНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

ПЛАН ЛИЧНОГО СВИДЕТЕЛЬСТВА:

1. Когда и что ты слышал о Боге, о Христе, о верующих?
2. Что ты видел у верующих, и что тебя отличало от них?
3. Кем ты был до обретения жизни вечной?
4. Что побудило тебя покаяться, и как ты получил дар жизни вечной?
5. Что в твоей жизни изменилось, что тебя влечёт в церковь, что ты получил?

Тема II. ЕВАНГЕЛИЕ.

(Убеждение — четвёртый закон убеждения)

1. ДАР БОЖИЙ — ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ.

- Её невозможно заработать или заслужить.
Ибо возмездие за грех — смерть, а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем. Рим. 6:23.

Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар:

не от дел, чтобы никто не хвалился. Еф. 2:8—9

Пример: Подарок друга. Если за подарок друга вы попытаетесь заплатить, его это оскорбит.

2. ЧЕЛОВЕК ГРЕШЕН.

- Возмездие за грех — смерть.
Как написано: «нет праведного ни одного; Рим. 3:10, ...Потому что все согрешили и лишены славы Божией....3:23.

- Определение греха. Мысль — слово — дело.

Материал для заучивания наизусть

ПЯТЬ ЗАКОНОВ УБЕЖДЕНИЯ:

1. Привлечь внимание — момент встречи
2. Вызвать интерес — переход к благой вести
3. Пробудить желание — свидетельство
4. Постараться убедить — Евангелие
5. Побудить к принятию решения — покаяние

ТЕМА I. ДИАЛОГ.

(Привлечь внимание — первый закон убеждения)

1. ПОВОД.

2. ОТНОШЕНИЕ СОБЕСЕДНИКА К РЕЛИГИИ.

(Вызвать интерес — второй закон убеждения)

3. ЗНАКОМСТВО С НАШЕЙ ВЕРОЙ И ЦЕРКОВЬЮ

(Пробудить желание — третий закон убеждения)

Ин. 6:47 *Верующий в Меня имеет (а не будет иметь) жизнь вечную.*

1 Ин. 5:13 *Это написал я вам, верующим во имя Сына Божьего, чтобы вы знали, что вы, веруя в Сына Божьего, имеете жизнь вечную.*

Ин. 20: 31 *Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий и, веруя, имели жизнь во имя Его.*

не все законы души Создатель открыл человеку, но есть то, что Он сделал нам доступным.

ПЯТЬ ЗАКОНОВ УБЕЖДЕНИЯ:

1. Привлечь внимание
2. Вызвать интерес
3. Пробудить желание
4. Постараться убедить
5. Побудить к принятию решения

Это универсальные законы, которые действуют во всех сферах жизни человека, где имеет место убеждение. Это и торговля, и педагогика, и даже влияние на мировоззрение человека. А сейчас мы попробуем эти законы адаптировать к нашей теме — личное благовестие.

1. Привлечь внимание — момент встречи
2. Вызвать интерес — переход к благой вести
3. Пробудить желание — свидетельство
4. Постараться убедить — Евангелие
5. Побудить к принятию решения — покаяние

ТЕМА I. ДИАЛОГ. (Привлечь внимание — первый закон убеждения)

1. ПОВОД.

Очень важно в начале разговора найти разумный повод. Сегодня существует много стандартных поводов, которые люди используют для начала разговора. Например: Если парень подходит к девушке и интересуется: который час, — всем понятно, что он хочет с ней познакомиться. Или группа ребят, у прохожего просит закурить. Их совершенно не интересует его ответ, курит он или нет. Это означает, что у нашего встречного появились неизбежные проблемы.

Повод не должен быть банальным, простоватым, и не должен выглядеть искусственным. Максимально приблизьте его к реальности вашей ситуации. Наша главная цель — это привлечь внимание собеседника. Для этого можно использовать любой повод из обыденной жизни или предмет из окружающей среды. Поводом для начала беседы может быть погода, время года, разные христианские праздники, или даже имя человека (Мария, Анна, Вера, Любовь, Даниил, Петр, Андрей и т. д.), а так же — увлечение человека, его интересы или профессиональная деятельность.

Рассмотрим несколько примеров, как опытные ловцы человеков (Мф. 4:19—20) пользовались этими законами убеждения. Примеры возьмём из жизни и, конечно же, из Писания. Поскольку первый наш закон предусматривает только момент встречи, нам удобнее будет на примерах рассмотреть два закона одновременно.

2. ОТНОШЕНИЕ СОБЕСЕДНИКА К РЕЛИГИИ. (Вызвать интерес — второй закон убеждения)

Отношение собеседника к религии.

Когда вы заговорили с человеком, постарайтесь стать для него интересным собеседником, при этом давая ему возможность говорить. Этим вы достигаете двух целей:

- у вас появляется шанс определить интеллект собеседника и первоначальный круг его интересов.
- давая ему говорить, вы тем самым обеспечиваете себе право быть выслушанным.

Начиная разговор с какого-нибудь повода, подготовьте плавный переход к Благой вести. Из любого диалога можно естественно перейти к теме о загробной жизни, Евангелию или Второму Пришествию Христа. Но сделать это нужно очень аккуратно. На примерах это можно будет яснее разглядеть. Лучшим

тистика говорит о том, что только 40% населения планеты своё время планирует. Остальные живут сегодняшним днём. И только 2% из 40% свои планы переносят на бумагу. Благослови вас Бог быть исполнителями дела, и тогда вы будете блаженными в своих действиях.

**...кто вникнет в закон совершенный, закон свободы, и
пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым,
но исполнителем дела, блажен будет в своем действии.**
Иак. 1:25.

4 ОБЩЕНИЕ.

1 Ин. 1:7. «Если же ходим во свете, то имеем общение друг с другом».

Расскажите, в чём красота христианского общения и как это помогает возрастать духовно.

5 СВИДЕТЕЛЬСТВО.

- это повествование о том, что Иисус значит для вас,
- спросите, кому первому спасённый расскажет о своей радости (конкретно),
- посоветуйте это сделать не позднее завтрашнего дня.

ТЕМА V: ПЛАН ЛИЧНОГО БЛАГОВЕСТИЯ.

1. Вспомните обед доброй совести, данный Богу.

2. Проверь себя! Что ты видишь?

Ис. 42:20. «Ты видел многое, но не замечал...»

Деян. 7:24. Моисей увидел бедствие народа Божьего.

Мф. 9:36 Видя толпы народа, Он сжался над ними...

Существует прямая взаимосвязь между тем, как я вижу окружающий мир, и тем, что меня мотивирует к дальнейшим действиям. Что мы видим в людях? Очень важно, независимо от положения неверующего человека, особенно если он богат и успешен, всё же разглядеть его погибшую, во мраке греха, душу.

3. Молитесь, просите Бога помочь вам и направить туда, где вы сможете засвидетельствовать о Христе

4. На основании того, что Бог положит вам на сердце:

— **Составьте список людей, которым вы хотите рассказать о Христе.** Пусть это будет список не менее пяти человек. Прикрепите его на видном месте, на уровне глаз, где вы обычно молитесь, и каждый день о них молитесь. Этот список нужно пополнять.

— **Составьте очередь посещений или приглашений.** Хорошо, если на это служение будет выделен и посвящён один вечер в неделю. **Все спланируйте, а затем идите.** Мировая ста-

Учителем для нас, конечно же, является Господь Иисус Христос. Рассмотрим Его беседу с самарянкой.

Христос этот разговор построил строго по пяти законам убеждения. Первые Его слова были обыкновенной бытовой просьбой. Сомнений нет, что это был повод к началу разговора, ведь Христос ученикам сказал, что у Него есть другая пища, важнее той, что они ему предлагали. И, кроме того, не сказано, пил Он воду или нет. Восхитительным образом в этом диалоге продемонстрирована последовательность всех пяти законов убеждения.

Фраза: «дай Мне пить» — это был жест, который должен был естественно привлечь внимание. Уже со второго предложения Он вызывает интерес к беседе: «Если бы ты знала, Кто говорит с тобой...» А упомянув о живой воде, Он делает плавный переход к Благой вести. Так Христос в двух предложениях сумел привести в действие два первых закона убеждения. Реакция самарянки на заявление Христа, говорит о том, что простые предложения в их диалоге соответствуют третьему закону убеждения.

«Господи, дай мне этой воды» — такими словами было выражено пробуждённое беседой желание собеседницы. Наш Учитель в совершенстве использовал в Своём общении все пять законов убеждения, и достиг Своей цели. И это лишь один из примеров правильного использования Господом созданных Им законов. Может это покажется совпадением?

Вот ещё один пример: Христос с двумя учениками идёт из Иерусалима в Еммаус и говорит с ними о последних событиях, которые произошли в городе. Это самые обыкновенные новости. Но Учитель сумел эти новости так преподать, что связал их с Писанием и стал истолковывать. И сегодня, если умело воспользоваться новостями или даже встречу с агитаторами на выборах, можно диалог направить к Писанию. Например: меня нередко спрашивают, за кого я проголосую? Если ответить, что я не голосую, это может вызвать гнев. Сказать, что я за Христа проголосо-

вал, — не поймут. Я обычно отвечаю, что это тайна, ведь говорят по одному в кабинке, даже жену нельзя с собой брать. Поэтому, это — большой секрет... И тут же, пока они сообразят, что ответить, я им говорю: в выборах мы можем ошибиться, об этом свидетельствует опыт прошлых лет, а я знаю 100% метод, как повлиять на наших правителей, чтоб нам хорошо жилось. Это написано в Библии. 1 Тим. 2: 1—2: «...Прошу совершать молитвы за царей и за всех начальствующих, чтобы проводить нам жизнь тихую и безмятежную». И с этого начинается беседа. Поводом послужили выборы, а переход к Евангелию обеспечил хорошую беседу.

Ещё одним добрым примером служит для нас благовестник Филипп, который получив поручение от Господа, использовал так же эти законы убеждения, может быть, даже и не зная об их существовании. Думаю, что в то время они ещё не были сформулированы, но интуитивно опытные благовестники ими пользовались. Не так уж и просто было пристать к колеснице хранителя всех сокровищ Эфиопии. Однако, всмотревшись в путника, Филипп разглядел еврейский свиток и начал с естественного по-вода. Опытный рыбак или охотник, максимально постарается скрыть свои намерения, надев камуфляж, спрятав крючок в на-живку. Насколько же нужно быть мудрее, чтобы вести охоту на самое умное творение Божье — человека. Это требует большого искусства. И мы имеем обетования нашего Господа. Мф. 4:19—20: «Идите за Мной, а Я сделаю вас ловцами человеков...»

Благовестие — это не случайный промысел, а тщательно подготовленная и продуманная стратегия. Приведу из жизни несколько примеров . Зайдя к страховому агенту и подав документы на договор обязательного страхования автомобиля, я представился коллегой, сообщив, что я тоже страховской агент. Переждав удивление собеседника, я сообщил о том, что у нас разный профиль страхования. Я страхую людей после смерти. Нужно было видеть реакцию моего собеседника! Отложив все

Рим. 10:9 «Если будешь устами исповедовать Иисуса Господом, то спасешься».

Деян. 5:32 «...Дух Святой, которого дал Бог, повинующимся Ему».

Сердце, покорное Господу, создает предрасположенность к рождению свыше. Дух Святой поселяется только в сердце, готовом повиноваться Богу. Может, мало веры, смелости и силы для новой жизни, но решение покориться Христу даст и веру, и силу, и дерзновение. Вот что должен знать каждый грешник, приходящий ко Христу в покаянии.

Откр. 3:20. «Се стою у двери и стучу, если кто услышит голос Мой и отворит дверь...» Теперь это будет осмысленный шаг на встречу своему спасению.

Тема IV. НЕМЕДЛЕННОЕ ДУШЕПОПЕЧЕНИЕ.

Новообращенному после покаяния нужно оказать немедленное душепопечение. Почему немедленное? Сколько младенец сможет прожить без внимания и материнского ухода? Несколько будет отличаться духовное сиротство от физического.

1 БИБЛИЯ. Первое, в чём понуждается покаявшийся — это питание. Посоветуйте каждый день читать Евангелие, начав с Евангелия от Иоанна. Договоритесь о встрече, чтобы ответить на вопросы. Порекомендуйте вопросы записывать.

2 МОЛИТВА. Научите непрестанно молиться, поясните, что молитва — это простые слова, которыми мы выражаем:

- свою любовь к Богу,
- благодарность за жизнь вечную,
- зависимость от Него во всех наших нуждах.

3 БОГОСЛУЖЕНИЕ.

— Поясните важность посещения церкви: Евр. 10:25, ...не будем оставлять собрания своего...

- Пригласите пойти вместе на собрание.

мым Спасителем! Джон рассуждал: неужели эти люди сделали больше, чем я, что они так уверены в своём спасении? Но они пояснили, что их упование не на свои добрые дела, а на Иисуса Христа. Эту ночь Джон Уэсли считает своим истинным обращением. Вот так иногда великие проповедники покоряются Евангелию.

Тема III. ПОКАЯНИЕ (Побудить к принятию решения — пятый закон убеждения)

Покаяние также включает в себя три важных шага, без которых не наступит примирение с Богом и новая жизнь.

Первый шаг: Признать свою вину перед Богом, свою греховность и попросить у Бога прощение.

Думаю, что это самый простой шаг, так как все люди грешат и не станут оспаривать своей греховности. Иер. 3:13. «Признай только вину твою...».

Второй шаг: Признать свою беспомощность перед грехом, принять Иисуса Христа как своего Спасителя.

Человек должен согласиться с тем, что себя он спасти не может, что он готов ухватиться за спасительный круг, который ему предлагает Христос-Спаситель. И это люди делают, предприняв множество попыток начать новую жизнь своими усилиями и своей силой воли.

Третий шаг: Это — признание Христа Господином своей жизни.

Вот здесь останавливаются большинство грешников, сделав первый и второй шаг. Вот здесь дети верующих родителей по 3-5 раз каются, не получая силы для новой жизни.

Деян. 5:36. «Твердо знай весь дом Израилев, что Бог соделал Иисуса Господином...»

бумаги в сторону, он стал неподдельно интересоваться названием компании, условиями страхования и прочими формальностями.

Другой случай: усаживаясь в кресло самолёта, я увидел, как мой попутчик пристегнулся. И тут я понял, что следующие пару часов он будет присутствовать рядом со мной. Я стал усиленно молиться, чтобы Бог дал мудрости в беседе. Отвлёкся я только тогда, когда самолёт оторвался от земли. И тогда я вслух произнёс: «Слава Богу, взлетели! А теперь дай Бог ещё и благополучно приземлиться». Мой попутчик, посчитав, что я ему это сказал, ответил: «А я в Бога не верю». Я ликовал... Внимание привлёк, и даже перекинул мостик к Благой вести. Это было начало двухчасовой беседы. Юноша был в половину моложе меня, поэтому я себе позволил некоторые исключения из правил. Я представился, а затем сказал, что таких, как он в наше время надо в Красную книгу записывать. «Уже и президенты, и учёные, и врачи, и педагоги верят в Бога, а ты ещё нет!» Мы так увлеклись разговором, что только по прилёту в аэропорт назначения закончилась наша беседа. Расставаясь, обменялись контактами.

В нашей церкви в течение трёх месяцев один раз в неделю мы изучали этот материал, и сегодня у каждого, включая подростков и детей, есть десятки увлекательных историй личного благовестия. После того, как вы убедились, что повод сработал корректно, плавно перейдите к Евангелию.

Как только отреагирует собеседник, дайте ему время, если даже не всё запланированное сказали. Собеседник своей первой реакцией покажет своё отношение к вере в Бога. Положительная она будет или отрицательная — это не так важно. Нам нужна ясность, с кем мы говорим. Ещё один очень важный совет: не критикуйте взгляды людей и их деноминацию.

Помните! Вы можете сражение выиграть, а войну проиграть. Вам нужно достичь сердца, человека, с которым вы говорите, а не переговорить его. Если вам это удалось, тогда у него появится

неминуемый вопрос: а какая у вас вера? Таким образом, мы с вами пришли к третьему закону убеждения, и наш ответ пробудил желание собеседника неподдельно поинтересоваться нашей верой.

3. ЗНАКОМСТВО С НАШЕЙ ВЕРОЙ И ЦЕРКОВЬЮ (Пробудить желание — третий закон убеждения)

Свидетельство о нашей вере или нашей церкви должно увлечь собеседника.

Что из ряда наших приобретений мы считаем первостепенным? Счастливые браки, послушные дети, безалкогольная жизнь, зарплата, идущая в семейный бюджет, спасение от грехов, от ада или любовь Божья? Что из перечисленного может быть самым главным и самым ярким? Чем можно привлечь грешника, который любит грех?

1 Кор. 15:19. «Если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех людей». Главным отличительным и привлекательным фактором нашей жизни и нашей церкви есть то, что все мы имеем жизнь вечную. И это самый большой подарок от нашего Господа. Мы ничем особенным не отличаемся от других людей, кроме того, что мы имеем Иисуса Христа, а с Ним и жизнь вечную. В Евангелие написано:

Ин. 6:47 Верующий в Меня имеет (а не будет иметь) жизнь вечную.

1 Ин. 5:13. Это написал я вам, верующим во имя Сына Божьего, чтобы вы знали, что вы, веря в Сына Божьего, имеете жизнь вечную.

Ин. 20: 31 Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий и, веря, имели жизнь во имя Его.

Это малый список текстов, обещающих вечную жизнь верующим в Иисуса Христа. Этот ответ не должен оставить равнодушным нашего оппонента. Следующий закономерный вопрос,

- Существование Бога.
- Воскресение Христа.
- Сотворение мира.

Такой верой верят даже бесы, однако она их не спасает. Ты веруешь, что Бог един: хорошо делаешь; и бесы веруют, и трепещут. Иак. 2:19.

2. Временная вера:

- Молитва об экзаменах.
 - Молитва о здоровье.
 - Просьба Богу о помощи в финансовых трудностях.
- Что такое спасительная вера?

М. Лютер: «Спасительная вера — это упование не на свои добрые дела, а только на Иисуса Христа в вопросе спасения».

Спасительная вера включает в себя три элемента:

- 1. Знание (того, что сделал для нас Христос).**
- 2. Принятие (я знаю мусульманство, но не принимаю его).**
- 3. Упование (доверие).**

Краткое повествование об обращении великого проповедника XVIII века, образователя методизма — Джона Уэсли.

С раннего детства этот юноша вёл благочестивую жизнь. Вставал каждое утро в 4.00, по 2 часа читал Библию. Много проповедовал в больницах и тюрьмах. В карете имел передвижную библиотеку, много читал. Так жил много лет. Как-то, возвращаясь с конференции, Джон плыл из Америки в Англию. Корабль попал в большой шторм. Продолжительная буря не оставляла шансов на жизнь. Наступила последняя ночь, по мнению корабельщиков все ожидали прекращения бури или к утру всеобщую гибель. Выйдя на палубу, Джон увидел группу поющих христиан. Познакомившись, он спросил о причине их покоя и радости? Они сказали, что в эту ночь могут уже встретиться с люби-

3 БОГ ЛЮБЯЩИЙ И СВЯТОЙ.

Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь. И Ин. 4:8.

Бог есть любовь и не хочет наказывать нас. Причину Его любви следует искать не в нас, а в Нём.

— Быт. 18:25. «Судья всей земли...» Бог справедлив и должен наказать грех.

Пример: Если преступник совершил преступление, даже если вернёт похищенное и раскается, все равно понесёт наказание за вину. Этого требует справедливость, Совершенный Бог, как совершен в любви, так же совершен в справедливости.

4 ХРИСТОС — СПАСИТЕЛЬ.

Это воплотившийся Бог. Он умер за грехи наши и купил нам место на небесах. А нам предлагает это в подарок.

Ин. 19:30. «Совершилось!» — Тетелестай (греч), «Уплачено!» — это коммерческий термин, который применяли купцы при завершении сделки.

Ис. 53:6. Бог возложил на Него грехи всех нас.

Пример: Список грехов. Возьмите в руку лист бумаги со списком наших грехов. Рука — это мы, вторая рука — Христос. Переложите лист с одной руки в другую. Вот что сделал Бог: наши грехи возложил на Христа. И мы оправданы. Этот дар обретается верой. Еф. 2:8—9. «Ибо благодатью вы спасены через веру...»

5 ВЕРА.

Иллюстрации действия веры:

- Это ключ к небесам.
- Это мост между человеком и Богом.
- Это средство для достижения цели.

Что не является спасительной верой?

1. Признание исторических фактов.

который вам могут задать: а как ты эту вечную жизнь получил? Этого вопроса не удастся избежать вам. Поэтому к ответу необходимо подготовиться.

4. ЛИЧНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

Чарльз Сперджен сказал так: «Если у вас нет личного свидетельства, то тогда Евангелие должно быть проповедано вам». Евангелие подробно описывает нам обращение Савла. Разве не достаточно было, описав однажды, затем просто упомянуть, какие события произошли с ним.

Но нет! Дважды во всех подробностях Апостол Павел пересказывает знакомую историю, чтобы показать важность этого свидетельства о своём личном обращении. Это эффективное оружие в распространении Благой вести.

Такое личное свидетельство и нам необходимо подготовить. Вы спросите — зачем? Ведь есть только один вариант рассказа? Выдумывать не станешь же? Да, это так, но необходимо сделать правильную выборку фактов и написать, как пишется школьное сочинение. Рассказ должен быть коротким — на 3-4 минуты чтения, цельный и интересный. Предлагаю план свидетельства, а затем некоторые советы.

ПЛАН ЛИЧНОГО СВИДЕТЕЛЬСТВА:

1. Когда и что ты слышал о Боге, о Христе, о верующих?
2. Что ты видел у верующих, и что тебя отличало от них?
3. Кем ты был до обретения жизни вечной?
4. Что побудило тебя покаяться, и как ты получил дар жизни вечной?
5. Что в твоей жизни изменилось, что тебя влечёт в церковь, что ты получил?

Советы:

1. Для того, чтобы избежать встречных вопросов, хорошо вначале описать — из какой вы семьи, верующей или нет.
2. Используйте ключевое выражение «жизнь вечная» — не менее пяти раз в своём рассказе. Хорошо с этой фразы начать и ею закончить свидетельство.
3. Соотношение негатива к позитиву в вашем свидетельстве должно быть не более 30% на 70%, для того чтобы осталось доброе впечатление от общения.
4. Не противопоставляйте себя собеседнику, максимально отождествляйтесь с ним.
5. Страйтесь избегать непонятных для неверующих людей выражений, таких как — «омыт Кровью Христа, родился свыше, услышал голос Божий, распял свою плоть» и т. п.
6. Не скупитесь на красноречие о ваших приобретениях (прощение, покой, усыновление, истинная дружба, уверенность в спасении, отсутствие страха смерти...)
7. Свидетельство своё напишите на листке бумаги и дайте его кому-то прочесть, спросите, интересно ли? Выучите его наизусть.

Тема II. ЕВАНГЕЛИЕ. (Убеждение — четвёртый закон убеждения)

Ну а теперь мы с вами подойдем непосредственно к изложению Евангелия. В этой теме нам необходимо раскрыть четыре духовных закона. Очень хорошо если мы проиллюстрируем каждую истину доступным примером.

1 ДАР БОЖИЙ — ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ.

- Её невозможно заработать или заслужить.
Ибо возмездие за грех — смерть, а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем. Рим. 6:23.
Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар:
не от дел, чтобы никто не хвалился. Еф. 2:8—9

Пример: Подарок друга. Если за подарок друга вы попытаетесь заплатить, его это оскорбит.

2 ЧЕЛОВЕК ГРЕШЕН.

- Возмездие за грех — смерть.
Как написано: «нет праведного ни одного; Рим. 3:10,
...Потому что все согрешили и лишены славы Божией....3:23.
Определение греха. Мысль — слово — дело.
Вы слышали, что сказано древним: «не убивай, кто же убьет, подлежит суду». А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: «рака», подлежит синедриону; а кто скажет: «безумный», подлежит геенне огненной. Мф. 5:21—22;

Вы слышали, что сказано древним: «не прелюбодействуй».

А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем. Мф. 5:27—28.

Пример 1: Мы рождаемся во грехах. Ребёнок в раннем детстве уже может замахнуться на маму. Это при том, что его этому ни кто не учил.

Пример 2: Три греха в день. 1000 в год, 70000 — жизнь — суд!